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ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ УПРАВЛІННЯ 

КАПІТАЛОМ ПІДПРИЄМСТВА 

 
Розглянуто сутність обліково-аналітичного забезпечення та його 

місце в системі управління капіталом підприємства. Обґрунтовано концепцію 

побудови якісної системи обліково-аналітичного забезпечення управління 

капіталом підприємств роздрібної торгівлі. 

 

Рассмотрена сущность учетно-аналитического обеспечения и его 

место в системе управления капиталом предприятия. Обоснована концепция 

построения качественной системы учетно-аналитического обеспечения 

управления капиталом предприятий розничной торговли. 

 

The essence of accounting and analytical software and its place in the 

money management business. The concept of building quality of accounting and 

analytical maintenance of capital retailers. 

 

Постановка проблеми у загальному вигляді. Першочерговим 

завданням успішного функціонування підприємств роздрібної торгівлі 

в сучасному бізнес-середовищі є забезпечення економічної і 

фінансової стабільності їх розвитку шляхом ефективного управління 

власним та залученим капіталом.  

На нашу думку, ухвалення рішень щодо формування та 

використання капіталу підприємств потребує відповідної 

інформаційної підтримки. Перш за все мова йде про створення 

повноцінної, інтегрованої та якісної, достатньо структурованої, 

організаційно та методично забезпеченої інформаційної системи 

управління капіталом, здатної забезпечити ефективне розв’язання 

завдань планування, організації, обліку, контролю, регулювання, 

аналізу та стимулювання, а також фінансову стабільність і сталий 

розвиток підприємства в перспективі.  

У контексті важливості створення інформаційної системи 

управління капіталом особливої актуальності набувають питання 

формування системи якісного обліково-аналітичного забезпечення 

управління, яка в режимі реального часу надасть можливість 

вирішувати існуючі проблеми і сприятиме науковому обґрунтуванню 

рішень з формування та використання капіталу підприємства. 
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Аналіз останніх досліджень і публікацій. Результати 

дослідження обліково-аналітичного забезпечення управління 

підприємством викладено в наукових працях багатьох провідних 

вітчизняних і зарубіжних вчених-економістів. Значний внесок у 

розвиток теоретичних, організаційних та методичних основ обліку, 

аналізу і аудиту в інформаційній системі управління підприємством 

зробили такі вітчизняні науковці, як М.Т. Білуха, Ф.Ф. Бутинець,                            

О.Д. Гудзинський, Т.Г. Камінська, Г.Г. Кірейцев, Н.А. Остап’юк,       

О.В. Пархоменко, Т.М. Пахомова, В.А. Пігош, О.Д. Радченко,         

Л.О. Сухарєва, С.А. Ткаченко, М.М. Стефаненко, В.Ф. Яценко та ін. 

[1-11]. Незважаючи на існуючі результати досліджень, можна 

стверджувати, що на фоні діючих економічних процесів методологія 

системи обліково-аналітичного забезпечення управління капіталом 

підприємств роздрібної торгівлі знаходиться ще на стадії формування, 

і потребує подальших наукових досліджень у цій сфері. 
Мета та завдання статті. Метою статті є дослідження 

сутності та розробка концепції формування системи обліково-

аналітичного забезпечення управління капіталом підприємств 

роздрібної торгівлі. Відповідно до означеної мети завданнями 

дослідження є:  

– з’ясування сутності обліково-аналітичного забезпечення 

управління капіталом підприємства; 

– формування системи обліково-аналітичного забезпечення 

управління капіталом підприємств роздрібної торгівлі. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Від моменту 

створення підприємства капітал, завдяки його здатності генерувати 

грошові потоки та створювати нову вартість, виступає об’єктивною 

основою сталого розвитку та підвищення конкурентних переваг 

суб’єкта господарювання. Динамічний характер капіталу потребує 

прийняття виважених управлінських рішень, пов’язаних з 

установленням оптимальних параметрів розміру і структури капіталу, 

форм та джерел його залучення, вартості капіталу в оперативному 

порядку. Адекватність управлінських дій щодо капіталу залежить не 

лише від компетентності управлінського персоналу і його здатності 

вирішувати певні проблеми, але й від якості обліково-аналітичного 

забезпечення управління капіталом підприємства. 

На думку Л.О. Волощука, обліково-аналітичне забезпечення 

«…слід розглядати як гарантування своєчасного формування та 

передачі якісної обліково-аналітичної інформації в рамках системи 

управління підприємством, а також зовнішнім користувачам» [3]. 
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На нашу думку, формування якісної (з точки зору достатності, 

своєчасності, достовірності) обліково-аналітичної інформації можливе 

за умов системної взаємодії в рамках управління капіталом 

підприємства функціональних підсистем обліку, аналізу й аудиту. 

Інтегрованість цих підсистем обумовлюється рухом інформаційних 

потоків у процесі формування, обробки, передавання і підтвердження 

якості даних щодо здійснених господарських операцій із капіталом 

підприємства.  

Відтак, обліково-аналітичне забезпечення слід розглядати як 

систему інформаційної підтримки прийняття управлінських рішень в 

сфері капіталу, яка: 

– є складовою інформаційної системи управління капіталом 

підприємства; 

– інтегрує функції обліку, аналізу й аудиту для створення якісної 

бази даних щодо наявності, розміру, складу та структури капіталу 

відповідно до оперативних та стратегічних потреб управління (рис. 1). 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

Рисунок 1 – Система обліково-аналітичного забезпечення управління 

капіталом підприємств роздрібної торгівлі 

Інформаційна система управління підприємством 
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Функціонування підсистем обліку, аналізу й аудиту в межах 

системи обліково-аналітичного забезпечення управління капіталом 

ґрунтується на відповідному організаційному, методичному та 

технологічному забезпеченні, які являють собою сукупність методів, 

способів, прийомів, процедур обробки та передавання інформації 

відповідним користувачам. 

Вважаємо, що формування системи обліково-аналітичного 

забезпечення управління капіталом потребує чіткого визначення 

об’єкта, предмета, мети і завдань функціонування такої системи, її 

функцій і має враховувати специфічні потреби управління, які 

проявляються: 

− у підсистемі обліку та аудиту – через формування обліково-

звітної інформації, що максимально достовірно відбиває 

господарські операції з формування власного і залученого 

капіталу в різних аналітичних розрізах;  

− у підсистемі аналізу – через формування аналітичного 

інструментарію оцінки стану, тенденцій розвитку та 

ефективності використання власного і залученого капіталу, а 

також якісних іміджевих характеристик підприємства: ділової 

активності, рентабельності, інвестиційної привабливості тощо; 
− у підсистемі аудиту – через формування дієвих способів 

поточного контролю за формуванням облікової інформації щодо 

капіталу (внутрішній аудит) та/або дослідження первинної та 

результативної облікової та аналітичної інформації з метою 

надання користувачам обґрунтованої впевненості у її визнанні, 

оцінці, поданні, відповідності та розкритті у всіх суттєвих 

аспектах (зовнішній аудит). 
Вищевикладене дозволяє обґрунтувати основні складові 

концепції формування системи обліково-аналітичного забезпечення 

управління капіталом підприємств роздрібної торгівлі і викласти їх у 

вигляді структурно-логічної схеми (рис. 2). 

Об’єктом системи обліково-аналітичного забезпечення 

управління є капітал підприємства (власний і залучений), а предметом – 

обліково-аналітичне забезпечення підтримки управлінських рішень 

щодо капіталу підприємства. 
Метою функціонування системи обліково-аналітичного 

забезпечення управління капіталом підприємств роздрібної торгівлі є 
формування та передавання оперативної та якісної обліково-
аналітичної інформації для забезпечення обґрунтованості та 
ефективності прийняття управлінських рішень із формування і 
раціонального використання капіталу на перспективу. 
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Рисунок 2 – Структурно-логічна схема концепції формування системи 

обліково-аналітичного забезпечення управління капіталом підприємств 

роздрібної торгівлі 
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управлінських рішень щодо капіталу підприємства 

Мета Формування та передавання оперативної та якісної 
обліково-аналітичної інформації для забезпечення 

обґрунтованості та ефективності прийняття 

управлінських рішень у системі управління 

капіталом підприємства на перспективу 

Завдання  – надання інформаційної підтримки у прийнятті 
управлінських рішень;  

– проведення аналізу та оцінки ефективності 
формування і використання капіталу підприємства 
в цілому та в різних аналітичних розрізах;  

– планування й контроль формування 
оптимальних для досягнення тактичних і 
стратегічних завдань підприємства розміру і 
структури капіталу;  

– обґрунтування пріоритетних напрямків 
формування і використання капіталу 

Функції   
 

інформаційна облікова аналітична контрольна 

Методика Технології 
Організаційна 

структура та УП 

Методи, способи, прийоми, процедури обробки, 
передавання інформації відповідним користувачам 

Підсистеми  Обліку Аудиту Аналізу 

Інформаційне 
забезпечення 

Організація банків облікових і необлікових даних, 
сукупність інформаційних ресурсів та засобів їх 

організації, необхідних для виконання завдань 

обліково-аналітичного забезпечення 
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Основними функціями системи обліково-аналітичного 

забезпечення управління капіталом підприємства є такі: 

− інформаційна – забезпечення інформацією про формування, 

розподіл та використання капіталу підприємства внутрішніх і 

зовнішніх користувачів;  

− облікова – відображення фактів змін складу і структури 

капіталу підприємства в процесі фінансової діяльності;  

− аналітична – здійснення на підставі первинних даних аналізу 

наявності, раціональності формування, розподілу та 

ефективності використання капіталу підприємства;  
− контрольна – поточний контроль та проведення перевірки 

облікової інформації щодо капіталу з метою забезпечення її 

достовірності у всіх суттєвих аспектах. 
На базі означених функцій визначаються й основні завдання 

обліково-аналітичної системи управління капіталом:  

− надання інформаційної підтримки у прийнятті 

управлінських рішень;  

− проведення аналізу та оцінки ефективності 

формування і використання капіталу підприємства в цілому та в 

різних аналітичних розрізах;  

− планування й контроль формування оптимальних для 

досягнення тактичних і стратегічних завдань підприємства розміру 

і структури капіталу;  

− обґрунтування пріоритетних напрямків формування і 

використання капіталу підприємства. 

Складовими елементами системи є підсистеми господарського 

обліку; аудиту та внутрішнього фінансового контролю; економічного 

аналізу.  

Рух інформаційних потоків між елементами системи обліково-

аналітичного забезпечення управління капіталом забезпечується 

поширенням інформації через використання гнучких інформаційних 

технологій, технічних та програмних засобів. 
Висновки. Таким чином, система обліково-аналітичного 

забезпечення управління капіталом є складовою інформаційної 
системи управління капіталом, яка інтегрована до загальної системи 
управління підприємством роздрібної торгівлі та призначена для 
розв’язання її завдань – підготовки та подання обліково-аналітичної 
інформації, яка кількісно та якісно відповідала б потребам управління. 
Специфіка управління капіталом проявляється у всіх складових 
системи обліково-аналітичного забезпечення управління капіталом 
підприємства: у підсистемі обліку та аудиту – через формування 
обліково-звітної інформації, що максимально достовірно відбиває 
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процеси формування і розподілу капіталу в різних аналітичних 
розрізах; у підсистемі аналізу – через формування аналітичного 
інструментарію оцінки стану, тенденцій розвитку та ефективності 
використання капіталу; у підсистемі аудиту – через формування дієвих 
засобів поточного контролю та підтвердження достовірності й 
суттєвості облікової та аналітичної інформації щодо капіталу 
підприємства. Формування якісної системи обліково-аналітичного 
забезпечення управління капіталом підприємства потребує 
вдосконалення методичних підходів до об’єктивного відображення та 
оцінки результатів функціонування капіталу. 
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